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REFERAT DE APROBARE 

 
la proiectul de hotărâre privind asocierea Comunei Secuieni, județul Neamț, cu alte 

unități administrativ-teritoriale, în vederea înființării Asociației de Dezvoltare 
Intercomunitară „Roman Invest” 

 
Dezvoltarea economică a Comunei Secuieni și a zonei limitrofe a Municipiului 

Roman impune adoptarea unor mecanisme moderne de cooperare interinstituțională, 
capabile să susțină inițiativele de investiții, valorificarea potențialului local și 
implementarea proiectelor de interes comun ale unităților administrativ-teritoriale. 

 
În acest sens, asocierea Comunei Secuieni cu unitățile administrativ-teritoriale 

învecinate, în vederea înființării Asociației de Dezvoltare Intercomunitară „Roman Invest”, 
constituie o soluție administrativă eficientă pentru crearea unui cadru instituțional 
dedicat promovării dezvoltării economice integrate, atragerii investițiilor și consolidării 
cooperării la nivel zonal. 

 
Asociația de Dezvoltare Intercomunitară „Roman Invest” va funcționa ca o 

platformă de colaborare între Municipiul Roman și unitățile administrativ-teritoriale 
partenere – comunele Cordun, Doljești, Gâdinți, Gherăești, Horia, Sagna, Săbăoani, 
Tămășeni și Trifești – având ca obiectiv principal susținerea inițiativelor de dezvoltare 
economică, identificarea și promovarea oportunităților investiționale, precum și 
facilitarea implementării proiectelor de interes comun. 

 
Potrivit cadrului legislativ național și european aplicabil perioadei de programare 

2021–2027, dezvoltarea teritorială integrată presupune consolidarea capacității 
administrative locale, coordonarea politicilor publice și realizarea de parteneriate 
funcționale între unitățile administrativ-teritoriale, în vederea asigurării unei dezvoltări 
echilibrate și sustenabile a teritoriului. 

 
Prin constituirea Asociației de Dezvoltare Intercomunitară „Roman Invest” se 

creează premisele necesare pentru atragerea investițiilor publice și private, accesarea 
fondurilor europene și a altor surse de finanțare nerambursabilă, crearea de locuri de 
muncă și valorificarea resurselor locale, contribuind astfel la creșterea competitivității 
economice a comunei Secuieni și a zonei înconjurătoare. 

Prezentul referat de aprobare, însoțit de proiectul de hotărâre privind asocierea 
Comunei Secuieni în vederea înființării Asociației de Dezvoltare Intercomunitară „Roman 
Invest” se va înainta spre aprobare. 
 

Primar 
Dorin MIHAI 
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RAPORT DE SPECIALITATE 
 

la proiectul de hotărâre privind asocierea Comunei Secuieni, județul Neamț, cu alte 
unități administrativ-teritoriale, în vederea înființării Asociației de Dezvoltare 

Intercomunitară “Roman Invest” 
 

Analizând referatul de aprobare nr.1141 din 25.02.2026 și proiectul de hotărâre, 
înaintate de domnul Dorin MIHAI - Primarul Comunei Secuieni, am constatat că acestea 
îndeplinesc condițiile de oportunitate și legalitate. 

 
Din punct de vedere al oportunității: 
Dezvoltarea economică durabilă a Comunei Secuieni și a zonei limitrofe a 

Municipiului Roman, reprezintă un obiectiv strategic al administrației publice locale, în 
concordanță cu politicile naționale și europene privind dezvoltarea teritorială integrată, 
creșterea competitivității economice și atragerea investițiilor. 

      În acest context, asocierea Comunei Secuieni cu unitățile administrativ-teritoriale 
învecinate în vederea constituirii Asociației de Dezvoltare Intercomunitară „Roman 
Invest” reprezintă un instrument eficient de cooperare intercomunitară, care va 
permite: 

• coordonarea inițiativelor de dezvoltare economică la nivel zonal; 
• creșterea capacității de atragere a investițiilor publice și private; 
• accesarea fondurilor europene destinate dezvoltării teritoriale integrate; 
• dezvoltarea infrastructurii economice și a zonelor de afaceri; 
• crearea de locuri de muncă și consolidarea pieței muncii locale. 
Municipiul Roman, în calitate de pol urban regional, are capacitatea administrativă și 

instituțională necesară pentru a susține un astfel de demers, cu beneficii directe pentru 
comunitatea locală și pentru unitățile administrativ-teritoriale partenere. 
 

Din punct de vedere al legalității: 
   Susținerea din punct de vedere legal a proiectului de hotărâre, este fundamentată pe 

prevederile următoarelor acte normative: 
- Ordonanța Guvernului nr. 26/2000 privind asociațiile și fundațiile, cu modificările și 

completările ulterioare; 
- Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 57/2019 privind Codul administrativ, în 

special art. 89–92 și art. 132; 
- Legea nr. 273/2006 privind finanțele publice locale, cu modificările și completările 

ulterioare; 
- Regulamentul (UE) nr. 2021/1058 și Regulamentul (UE) nr. 2021/1060 privind 

fondurile europene; 
- Legea nr. 350/2001 privind amenajarea teritoriului și urbanismul, cu modificările și 

completările ulterioare. 
 Considerăm că, proiectul de hotărâre privind asocierea Comunei Secuieni, cu alte 

unități administrativ-teritoriale, în vederea înființării Asociației de Dezvoltare 
Intercomunitară “Roman Invest”, întrunește condițiile de fond, formă, necesitate, 
oportunitate, motiv pentru care recomandăm adoptarea acestuia.   
 

Secretar general, 
Cristian BEJENARIU 
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